

ЛЮБОМУ крестьянину известно, какое важное значение имеют сроки сева. Вовремя посеешь — соберешь высокий урожай, запоздаешь с севом, упустишь время — урожай будет уже не тот. Вот почему заботливые хлеборобы всегда стремятся посеять быстро.

Пример тому, как надо работать, показывают механизаторы и полеводы колхозов имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Сила». Там с каждым днем наращивают темпы сева, используют драгоценное время. И не случайно поэтому прирост посева яровых в этих хозяйствах за последнюю неделю составил более сорока процентов, тогда как в целом по району — 27 процентов.

Темпы полевых работ в районе могут быть выше. Когда и как посеять — дело самих руководителей хозяйств. Но не приступительно, когда, пользуясь правом проявлять свою инициативу, отдельные из них упускают сроки сева, нарушают требования агротехники. Чем, например, можно объяснить тот факт, что в колхозах «Красное Заречье», имени Жданова, имени Любимова, совхозе «Варыгинский» прирост посева яровых за неделю составил всего 16—17 процентов? Надо полагать, что в этих хозяйствах понимают всю важность задачи, стоящих перед сельскими тружениками, и примут все меры к тому, чтобы сев зерновых культур заканчивать в течение ближайших трех-четырех дней.

Передовики ведут все работы в комплексе, одновременно с зерновыми культурами сеют лен, сажают картофель. Надо постоянно помнить, что всякое за-

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда

14

МАЯ

1969 г.

№ 58 (6700)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Весна торопит земледельца

поздывание против сроков, которые по местным условиям являются наилучшими, — это самое грубейшее нарушение агротехники.

В нашем районе высевается в основном лен сорта Л-1120, вегетационный период которого большой. В прошлом году, например, в колхозе «Сила» запоздали с севом льна, поэтому убирали его пришло в сентябре—октябрь. Нынче в этом хозяйстве учили ошибки. Уже посеяно почти 100 гектаров из 120.

Вот почему важно полностью завершить сев «северного шелка» до 20 мая. Однако, если в колхозах «Организатор», имени Любимова, «Ленинский путь» и ряде других хозяйств темпы полевых работ останутся прежними, создается угроза запаздывания с севом льна. На 12 мая

в колхозе имени Любимова, например, посеяно всего 11 гектаров льна из 180 по плану, в «Организаторе» — 26 гектаров из 170.

Непонятно поведение руководителей колхозов «Авантур», «Красный пахарь», совхоза «Духновский», где до сих пор не приступили к посадке картофеля. Во всех колхозах и совхозах района созданы механизированные звенья по выращиванию картофеля. И нужно сделать все для того, чтобы эти звенья не остались на бумаге, не распались, а включились в борьбу за выращивание высоких урожаев «второго хлеба».

Не следует забывать и о посеве многолетних трав. Пока же в районе их посеяно всего 2270 гектаров из 4089 гектаров по плану.

Наряду с повышением темпов, нельзя упускать из поля зрения, чтобы и качество полевых работ было безупречным. Контроль за вспашкой, за нормами высыпания, за глубиной заделки семян — это не праздное дело, а важное условие борьбы за высокий урожай. Настоящий земледелец не может работать иначе как на «отлично», не может позволить себе даже малейшее нарушение агротехнических требований. И здесь хлеборобская совесть каждого полевода, механизатора должна стать лучшим контролером, строгим судьей.

Большая роль в успешном проведении сева принадлежит механизаторам. И если каждый из них будет использовать ра-

зумно свой трактор, прицепное или навесное орудие, то полевые работы можно закончить в сжатые сроки. Не зря говорят, что не только день, но и ночь весенняя год кормят. Вот почему так важно использовать машины круглогодично, чтобы, следя за каждым полем, за каждым участком, вовремя пускать в ход посевные агрегаты.

Неорганизованности, нерасторопности на севе быть не должно. Долг каждого хлебороба в эти дни — приложить все силы для выполнения намеченных задач, бороться за высокие темпы работ при отличном их качестве, не допустить простое машин, а использовать их высокопроизводительно.

### ПОКАЗАТЕЛИ

#### ХОДА ВЕСЕННЕГО СЕВА НА 12 МАЯ 1969 ГОДА

В первой графе — посеяно всего яровых, во второй — зерновых и зернобобовых, в третьей — льна, в четвертой — картофеля, в пятой — многолетних трав

(в процентах к плану)

«Сила»	77	66	78	82	60
«Урожай»	72	80	55	82	92
«XXI партсъезд»	66	95	65	47	95
«Заветы Ленина»	60	82	47	5	54
«Авантур»	59	96	72	—	88
«Большевик»	59	86	63	48	29
Имени Мичурина	54	100	51	7	70
«Победа Ильинч»	52	65	56	18	61
«Путь к коммунизму»	50	100	20	45	48
«Салют»	48	71	38	49	50
«Вперед»	47	52	68	10	—
«Духновский»	44	51	50	—	58
«Глубоковский»	44	95	x	34	40
«Красный пахарь»	44	53	26	—	13
«Красный Октябрь»	40	38	65	5	38
«Красный фронтовик»	35	66	x	38	60
«Организатор»	35	40	15	—	95
«Родина»	33	20	54	9	91
«Ленинский путь»	31	36	14	25	53
«Красное Заречье»	30	22	23	40	54
Имени Любимова	29	12	6	14	97
Имени Жданова	22	14	19	42	—
«Варыгинский»	22	15	82	5	10
По району	45	53	45	31	56

## БРИГАДНЫЕ БУДНИ

С первыми лучами теплого майского солнца спешат люди к центральной усадьбе колхоза. Так начинается обычно трудовой день нашей бригады.

Собравшиеся для получения наряда колхозники оживленно беседуют. Тема разговора одна — весенний сев. Этоаждому понятно. Затянувшаяся весна не делает складки на сроки сева. Упущененный час, день в это время не наверсташь потом и годом.

Дружно приступили мы нынче к весенне-полевым работам. Почву обильно заправили органическими удобрениями. Принятые тружениками бригады обязательства выше прошлогодних, а чтобы их выполнить, естественно, и труда надо больше вложить. При этом рассчитываем также значительно снизить затраты на единицу продукции

цили. Этого добьемся за счет лучшего применения имеющейся в бригаде сельскохозяйственной техники.

План весеннего сева составляет 90 гектаров. Основную часть площадей занимают лен и зерновые. Так, «северного шелка» предстояло посеять 27 гектаров.

Высажили «северный шелк» на всей площади в один день. Эту работу провели наши механизаторы Владимир Егоров и Михаил Иванов в начале мая. Семенной материал был добро-качественным. Сев провели без нарушения правил агротехники. Все это дает право ждать богатого урожая.

В наступающее время члены бригады приступили к посадке картофеля. Он разместится на площади 17 гектаров. В предпосевную обработку под эту культуру внесли от 40 до 45

тонн органики. Одновременно с посадкой клубней вносятся и минеральные удобрения.

Правление и партийная организация колхоза приняли все меры к тому, чтобы сев провести в сжатые сроки. Техника работает без перебоев. Отплата механизматоров поставлена в прямую зависимость не только от количества гектаров мягкой пахоты, но и от качества. Своевременно подводятся итоги социалистического соревнования. Передовики поощряются.

По боевому настроюны все члены бригады. Хорошо трудятся звеньевой по линии Александра Антонова, полеводы Илья Осипов, Мария Васильева. Мы держим первенство в социалистическом соревновании среди бригад артели.

А. Иванов,  
бригадир колхоза «Авантур».

### НА ЩИТ РАЙОННОГО ВЕСТНИКА

С началом полевых работ нынче несколько запоздали. Но труженики колхозов имени Мичурина и «Путь к коммунизму» решили до предела сократить сроки, чтобы своевременно приступить к севу. И хлеборобы этих хозяйств одержали первую победу.

На 12 мая они завершили сев яровых зерновых. По решению бюро РК КПСС и исполнкома райсовета колхозы имени Мичурина и «Путь к коммунизму» занесены на щит районного журнала. В честь победителей загорелась звезда трудовой славы.

**ДОСКА ПОЧЕТА**

По представлению первичных партийных организаций, рабочих комитетов профсоюза, правлений колхозов и дирекций совхозов занесены на районную Доску почета газеты «Красный Маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах с 6 по 11 мая 1969 года:

тракторист колхоза «Сила» Семенов Владимир Семенович — на тракторе ДТ-75 выработал 52 гектара;

тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Миронов Алексей Романович — на тракторе ДТ-54 выработал 52 гектара;

тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Матвеев Олег Николаевич — на тракторе МТЗ-50 выработал 34 гектара;

тракторист колхоза имени Жданова Мартынов Иван Николаевич — на тракторе Т-74 выработал 65 гектаров;

тракторист колхоза имени Жданова Иванов Алексей Афанасьевич — на тракторе Т-74 выработал 41 гектар;

тракторист совхоза «Духновский» Столяров Ленарий Константинович — на тракторе Т-74 выработал 42 гектара;

тракторист колхоза «Большевик» Андреев Алексей Степанович — на тракторе Т-74 выработал 58 гектаров;

тракторист колхоза «Большевик» Павлов Осип Лукич — на тракторе МТЗ-50 выработал 30 гектаров;

тракторист колхоза «Организатор» Марков Павел Михайлович — на тракторе ДТ-75 выработал 43 гектара;

тракторист совхоза «Салют» Кирсанов Алексей Иванович — на тракторе МТЗ-50 выработал 32 гектара;

тракторист совхоза «Салют» Иванов Николай Иванович — на тракторе ДТ-75 выработал 36 гектаров;

тракторист колхоза «Красное Заречье» Сергеев Владимир Петрович — на тракторе ДТ-54 выработал 43 гектара;

тракторист совхоза «Красный фронтовик» Кочкин Алексей Дмитриевич — на тракторе ДТ-75 выработал 33 гектара;

тракторист колхоза имени Мичурина Дмитриев Иван Егорович со смеником Степановым Николаем Степановичем — выработали на тракторе Т-74 67 гектаров;

тракторист колхоза «XXI партсъезд» Алексеев Василий Иванович — на тракторе Т-74 выработал 52 гектара;

тракторист колхоза «Победа Ильинч» Березин Алексей Валерьевич — на тракторе ДТ-54 выработал 53 гектара;

тракторист колхоза «Победа Ильинч» Иванов Евгений Иванович — на тракторе ДТ-75 выработал 43 гектара;

тракторист колхоза имени Любимова Александров Александр Александрович — на тракторе МТЗ-50 выработал 25 гектаров.

ода

рячая  
сель-  
шились  
госу-  
работка

на лесо-  
ыгин.

ий фильм  
ТАН"  
и 21 час  
фильм  
БОЛНАМ"  
6 часов.  
роительно-  
«Бурвод

ются  
им и бу-  
Дэржин-  
32.  
низация и  
«Больше-  
извещают  
чине члены  
зника  
новича  
ное соболез-  
дственникам

й этаж)  
ганизатора  
зам. редак-  
— 77, бух-  
дите.  
ти.

Тираж 5355

# ЗА БОЕВИТОСТЬ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В АПРЕЛЕ состоялся пленум ВЦСПС, обсудивший вопрос дальнейшего улучшения работы первичных профсоюзных организаций. Пленум подчеркнул, что главными и определяющими в работе профсоюзных организаций являются вопросы повышения экономической эффективности производства, неуклонного роста производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, внедрения передового опыта, повышения трудовой дисциплины.

Обсуждая эти вопросы на пленуме райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства, мы наметили меры по дальнейшему улучшению деятельности первичных профсоюзных организаций в колхозах, совхозах, предприятиях сельского хозяйства.

Профсоюзные организации применяют разнообразные формы и методы в своей работе, с помощью которых воздействуют на решение производственных задач, повышение трудовой и политической активности рабочих и служащих. Это достигается через социалистическое соревнование, в котором участвуют широкие массы трудящихся. В нем нашла свое полное воплощение ленинская идея распространения передового

опыта, повышения производительности труда.

Профсоюзные организации колхозов, совхозов, предприятий сельского хозяйства постоянно заботятся о дальнейшем развитии и совершенствовании форм соревнования. С хорошей инициативой выступили профсоюзные организации совхоза «Салют», колхозов «Заветы Ленина», «Большевик». В марте они предложили провести смотр готовности техники к весеннему севу. В него включились не только профсоюзные активисты, но и общественники хозяйств. Были созданы комиссии, которые проверяли качество ремонта машин, готовность семенного материала, завоз горючего. Итоги смотра обсуждены на совместных заседаниях правлений колхозов, дирекций совхозов и профсоюзных организаций.

Разработаны также условия социалистического соревнования и на период весеннего сева. В основу их легли задания по каждому виду работ, определены показатели. Например, в условиях соревнования механизаторов совхоза «Салют» указаны агротехнические сроки с учетом качества проводимых работ. Установлены меры материального поощрения — переходящие Красные вымпелы и

денежные премии. Итоги соревнования подводятся по пятидневкам.

Уже видны первые результаты. Тракторист А. И. Иванов на «ДТ-75» выработал за пятидневку 71 гектар в переводе на мягкую пахоту. Он занесен на Доску почета газеты «Красный маяк».

Однако было бы неправильным не видеть недостатки в организации социалистического соревнования со стороны профсоюзных организаций. Особенно они заметны в соревновании за коммунистический труд. В колхозах «XXI партсъезд», «Авангард», совхозе «Духнов-

ский» нет ударников коммунистического труда. Профсоюзные организации этих и некоторых других хозяйств не развертывают среди рабочих и колхозников соревнование за это почетное звание.

Успех в работе профсоюзной организаций во многом зависит от организаторской работы, от умения дойти до каждого человека. Эти задачи могут быть решены только в том случае, если в работу включаются комиссии рабочих и профсоюзных комитетов, профгруппы. К сожалению, у нас есть такие профкомитеты и профгруппы, которые свою де-

ятельность ограничивают только сбором членских взносов. Важным средством возбуждения, повышения активности масс являются собрания рабочих и колхозников. Они регулярно проводятся в колхозе «ХХI партсъезд», «Путь коммунизма», «Заветы Ленина». На обсуждение колхозов выносятся разные вопросы из жизни и деятельности хозяйств. И вместе с тем в ряде профсоюзных организаций роль рабочих собраний еще приживется. Колхозе «Сила», например, не только не проводят профсоюзные собрания, но и не собирают членские взносы.

Боевитость первичной организации во многом зависит от того, кто ее возглавляет. На плохими организаторами, вожаками своих коллективов являются председатель завода завода А. М. Васильев, председатель колхозов «Путь коммунизма» — А. П. Петров, «Заветы Ленина» — А. М. Жихарев и некоторые другие.

Задачи профсоюзных организаций в сельском хозяйстве определены. Это — мобилизация тружеников полей на максимальное увеличение производства всех видов продукции на основе повышения культуры земледелия, лучшего использования земель, техники удобрений, комплексной механизации работ в животноводстве, снижения себестоимости продукции. Над выполнением их и должны работать первичные профсоюзные организации.

**И. Фешин,**  
председатель райкома союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок

## В ответе за все

В СЕХ, кто работает в деревне, волнуют сроки и качество проведения сева. И прежде всего относится это к коммунистам, на каком бы участке они ни трудились.

С полной отдачей сил трудятся наши посеводы. Почти все посевы озимых были вовремя подкормлены. А как только представлялась возможность, механизаторы сели за руль.

В дни подготовки к севу в колхозе прошло открытое партийное собрание. Механик Д. А. Алексеев доложил о готовности техники к полевым работам. Здесь же произвели расстановку сил, раскрепстили технику по бригадам, до каждого механизатора довели плановое задание. На собрании решили, что коммунисты в бригадах ответственны за качество работ и сроки их проведения. Не остались в стороне и члены группы народного контроля.

439 гектаров займут в этом году посевы зерновых, льна, картофеля и других культур. С первых дней весенне-полевых работ механизаторы взяли хороший разбег. Теперь уже ясно, что мы сумеем сократить

сроки их проведения и завершить сев ранее намеченного. К этому возможности налицо: закончена весеновспашка, быстрыми темпами ведутся посевные работы.

Многое зависит от четкой организации труда, сочетания моральных и материальных стимулов, гласности соревнования. Партийная организация придает этим вопросам самое первостепенное внимание.

Впереди соревнующихся бригад идет коллектив, руководит которым И. Е. Евдокимов. За этой бригадой закреплен механизатор член партии В. С. Семенов. По результатам двух пятидневок В. Семенов занимает первое место среди механизаторов. Окончательные итоги сева мы подведем на своем празднике, по окончании весенне-полевых работ.

Земля — наше богатство. Проект нового примерного Устава обязывает постоянно улучшать закрепленную за колхозом землю, повышать ее плодородие. Колхозники знают, что он будет способствовать дальнейшему росту производства. Вот почему коммунисты нашей организации особую заботу проявляют о повышении урожайности. Нынче мы взяли обязательство получить по десять центнеров зерновых, по три с половиной центнера льноволокна и столько же семян с каждого гектара. И обязательства будут, безусловно, выполнены. Гарантией тому — вдохновенный труд всех посеводов, механизаторов, всех членов артели, в авангарде которых идут коммунисты.

**В. Васильев,**  
секретарь парторганизации колхоза «Сила».

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Во многие районы нашей страны идет продукция Невинномысского химического комбината. Комбинат предприятия решил помочь хлеборобам Ставрополья. Купив предприятия, нанесенные посевам песчаными бурями, и давать сверх априльского плана более десяти тысяч тонн минеральных удобрений. Все производственные участки работали с ожиданием графика.

На СНИМКЕ: машины Отрадненского района объединения «Сельхозтехника» Краснодарского края, груженные минеральными удобрениями, готовы к дальнему рейсу. На переднем плане — директор колхоза имени Ленина Владимир Тягунов и шоферы Илья Ломовской и Алексей Прокурин.

Фото К. Тарусова.

Фотохроника ГАС

## Концерт был интересным

Песня — верная спутница человека в беде, в радости, на отдыхе, в дороге. Песню любят все. Ее напевают пожилые, школьники, студенты. С песней легче живется, шагается. Друзья не всегда остаются друзьями, а вот песня остается с человеком всегда. Поэтому так радостно отзывались жители колхоза имени Жданова на зов агитбригады районного Дома культуры встретиться с их песнями.

На улице стущались сумерки, а сельский клуб был переполнен. Зал слушал песню в хоровом исполнении агитбригады. Непринужденность, простота и умение самодеятельных артистов держались на сцене подкупали зрителей. С интересом была встречена песня «Не то что бы да» в исполнении В. Александрова. Волнующий голос певца вызывал улыбку, хорошее воспоминание и грусть.

С неменьшим восторгом слушали зрители сатирические куплеты и частушки. Громкими рукоплесканиями провожали со сцены союзистов В. Васильева и Т. Тетереву. Красиво станцевала Т. Малечкина. Благодарны остались колхозники учителю средней школы № 3 Ивану Федоровичу Федорову, прочитавшему доклад о значении космоса в нашей жизни.

Л. Куракина.



Хороший повар стоит доктора. Отменное здоровье — отличный помощник в труде. Это понимает небольшой коллектив Духновской столовой. Повара О. С. Протасова, В. М. Гусева и заведующая буфетом В. А. Григорьева прилагают немало

усилий, чтобы разнообразить меню, вкусно готовить блюда. Недаром в марте—апреле столовая значительно перевыполнила план товарооборота.

НА СНИМКЕ: В. А. Григорьева.

Фото Ю. Орлова.

С  
ПУБ  
ново  
колхоза  
жизни яс  
Проект в  
труденико  
ознакомил  
и я. Караб  
следствие  
танным, с  
очень важ  
мать не  
проект нын  
вующим.

Примеры  
заявленные  
1935 году  
дель в ук  
холхозного  
лический  
вязь котор  
раторы доб  
жества со  
шений в д  
В чем о  
та нового  
ет передов  
строительст  
спально-экс  
нения, отра

ТАК не  
ближе позна  
ком, немно  
слово «труси  
ное с гордо

И вот он  
открытое, р  
ное. Глаза  
запавшие,  
прямой и в  
ко чуточку  
говоре. Ус  
подумает, пр  
ство, но у  
веско и убе  
приходится

графию, вспо  
то, что говор  
е с которой  
трудится, ил  
ает деревен  
Заботл  
одна из колх  
Бестоп  
подтвердил  
и, чуть поду  
Не о своем  
обществен  
Потом говор  
что «Усти  
тьянский, т  
верд на сло  
заявлен

Не хотелось  
затрепанный  
человек мало  
зодкаешь,  
ельно так.  
куто провела  
обыкновенны  
ные, родился  
шестнадцат  
раницей. Не  
не по своей  
на в самое  
те, кто в сор  
литки напад  
у, кто хоте  
нем и мета  
ний «русс  
ни. Каждый  
работы,



## Обсуждаем проект Устава сельхозартели

ПУБЛИКОВАНИЕ проекта нового примерного Устава колхоза — большое событие в жизни колхозного крестьянства. Проект вызывает интерес у всех граждан села. Внимательно знакомится с проектом Устава. Карандашные пометки — следствие раздумий над прочитанным, осмысливанием этого очень важного документа. Память невольно сравнивает проект нового Устава с действующим.

Примерный Устав сельскохозяйственной артели, принятый в 1935 году, сыграл большую роль в укреплении и развитии колхозного строя. Это был исторический документ, руководством которым крестьяне-кооператоры добились полного торжества социалистических отношений в деревне.

В чем основная суть проектного Устава? Он обобщает передовой опыт колхозного строительства, основные социально-экономические изменения, отражает новые обще-

ственные отношения, нацеливает на ускоренное развитие производства на базе технического перевооружения сельского хозяйства.

Нет необходимости пересказывать содержание проекта нового Устава. Скажу только одно: Устав будет основным законом нашей жизни и поможет более успешно вести хозяйство, решать сложнейшие вопросы сельскохозяйственного производства. Однако мне хочется сделать несколько замечаний по проекту.

Остановлюсь на порядке приема в колхоз. В Уставе должно быть записано, что прием в члены колхоза проводится в торжественной обстановке, с вручением памятного знака. Надо сделать так, чтобы молодой человек, вступающий в колхоз, почувствовал важность этого шага, чтобы он выслушал наущенное слово ветеранов и принадроно дал слово уважать своим трудом славу отцов и матерей.

Совершенно правильно, что в проекте большое место отведено правам членов колхоза, расширению демократических основ управления хозяйством. Это соответствует современному уровню общественного развития.

Вместе с тем, на мой взгляд, в проекте Устава мало сказано об обязанностях колхозников, пункт пятый носит общий характер. В нем говорится о необходимости соблюдения Устава и правил внутреннего распорядка, выполнения постановлений общих собраний и решений правления, добросовестно трудиться и т. д. Напомнить об этом членам колхоза, безусловно, нужно. Но в то же время пункт этот следовало бы расширить и дополнить, обязать колхозников производительно использовать машины и другие орудия труда, активно бороться за притупление общественного богатства.

Почему я считаю необходимым внести эти дополнения?

Да потому, что у нас еще не изжиты случаи небрежного отношения к технике и нерадикального использования ее. Нерадивые люди еще встречаются. Им следует напомнить об обязанности беречь технику, высокопроизводительно ее эксплуатировать. Полагаю, что и второе дополнение продиктовано жизнью. Люди работают по-разному: одни — ударному, другие — спустя рукава. А ведь об укреплении экономики хозяйства обязаны заботиться все члены артели и вносить одинаковый вклад в общее дело.

В проекте записано: «Колхоз не отвечает ли обязательствам и долгам членов колхоза. Члены колхоза не отвечают своим имуществом по обязательствам и долгам колхоза». Считаю, что этот пункт надо исключить. На практике с подобными явлениями совершенно не приходится иметь дела, да и трудно допустить мысль, что кто-то потребует с хозяйства уплаты долгов, скажем, колхозника Ива-

нова. Вряд ли и сам колхоз для уплаты своих долгов потребует деньги с колхозников.

Не мешало бы дополнить и 35-й параграф проекта Устава, где говорится о взысканиях, которые налагаются на виновных лиц за нарушение трудовой дисциплины. Следовало бы усилить этот пункт, добавив к моральным и материальным взысканиям. Это только бы служило укреплению трудовой дисциплины.

Считаю, что нужно расширить и второй раздел проекта Устава. В нем рассказывается о членстве в колхозе, изложены права и обязанности членов колхоза. Но ничего не говорится о том, какие меры нужно принимать к лицам, самовольно выбывшим из колхоза. На мой взгляд, во второй раздел проекта следует добавить пункт, что лица, выбывшие из колхоза самовольно, не должны приниматься на работу никакими предприятиями, организациями без согласия и разрешения правления колхоза.

И еще одно замечание. Речь идет о самовольном увеличении размеров приусадебного участка. Сорок второй параграф предусматривает в таком случае изъятие выращенного урожая на излишней земле. А как быть, если член колхоза повторно увеличил размеры приусадебного участка? Опять изымать выращенный урожай на излишней земле? По-моему, должны приниматься уже более строгие меры. А какие — нужно указать в Уставе.

Вместе со всеми сельскими тружениками я одобрил этот важный документ, являющийся хорошей основой для нового примерного Устава колхоза.

Н. Гатченко,  
председатель колхоза  
имени Любимова.

# ЗАКОН ЖИЗНИ КОЛХОЗНИКА

14 мая 1969 года

«КРАСНЫЙ МАЯК» № 58 (6700) 3 стр.

## Обсуждаем проект Устава сельхозартели

ПУБЛИКОВАНИЕ проекта нового примерного Устава колхоза — большое событие в жизни колхозного крестьянства. Проект вызывает интерес у всех граждан села. Внимательно знакомится с проектом Устава. Карандашные пометки — следствие раздумий над прочитанным, осмысливанием этого очень важного документа. Память невольно сравнивает проект нового Устава с действующим.

Примерный Устав сельскохозяйственной артели, принятый в 1935 году, сыграл большую роль в укреплении и развитии колхозного строя. Это был исторический документ, руководством которым крестьяне-кооператоры добились полного торжества социалистических отношений в деревне.

В чем основная суть проектного Устава? Он обобщает передовой опыт колхозного строительства, основные социально-экономические изменения, отражает новые обще-

ственные отношения, нацеливает на ускоренное развитие производства на базе технического перевооружения сельского хозяйства.

Нет необходимости пересказывать содержание проекта нового Устава. Скажу только одно: Устав будет основным законом нашей жизни и поможет более успешно вести хозяйство, решать сложнейшие вопросы сельскохозяйственного производства. Однако мне хочется сделать несколько замечаний по проекту.

Остановлюсь на порядке приема в колхоз. В Уставе должно быть записано, что прием в члены колхоза проводится в торжественной обстановке, с вручением памятного знака. Надо сделать так, чтобы молодой человек, вступающий в колхоз, почувствовал важность этого шага, чтобы он выслушал наущенное слово ветеранов и принадроно дал слово уважать своим трудом славу отцов и матерей.

Совершенно правильно, что в проекте большое место отведено правам членов колхоза, расширению демократических основ управления хозяйством. Это соответствует современному уровню общественного развития.

Вместе с тем, на мой взгляд, в проекте Устава мало сказано об обязанностях колхозников, пункт пятый носит общий характер. В нем говорится о необходимости соблюдения Устава и правил внутреннего распорядка, выполнения постановлений общих собраний и решений правления, добросовестно трудиться и т. д. Напомнить об этом членам колхоза, безусловно, нужно. Но в то же время пункт этот следовало бы расширить и дополнить, обязать колхозников производительно использовать машины и другие орудия труда, активно бороться за притупление общественного богатства.

Почему я считаю необходимым внести эти дополнения?

Да потому, что у нас еще не изжиты случаи небрежного отношения к технике и нерадикального использования ее. Нерадивые люди еще встречаются. Им следует напомнить об обязанности беречь технику, высокопроизводительно ее эксплуатировать. Полагаю, что и второе дополнение продиктовано жизнью. Люди работают по-разному: одни — ударному, другие — спустя рукава. А ведь об укреплении экономики хозяйства обязаны заботиться все члены артели и вносить одинаковый вклад в общее дело.

В проекте записано: «Колхоз не отвечает ли обязательствам и долгам членов колхоза. Члены колхоза не отвечают своим имуществом по обязательствам и долгам колхоза». Считаю, что этот пункт надо исключить. На практике с подобными явлениями совершенно не приходится иметь дела, да и трудно допустить мысль, что кто-то потребует с хозяйства уплаты долгов, скажем, колхозника Ива-

нова. Вряд ли и сам колхоз для уплаты своих долгов потребует деньги с колхозников.

Не мешало бы дополнить и 35-й параграф проекта Устава, где говорится о взысканиях, которые налагаются на виновных лиц за нарушение трудовой дисциплины. Следовало бы усилить этот пункт, добавив к моральным и материальным взысканиям. Это только бы служило укреплению трудовой дисциплины.

Считаю, что нужно расширить и второй раздел проекта Устава. В нем рассказывается о членстве в колхозе, изложены права и обязанности членов колхоза. Но ничего не говорится о том, какие меры нужно принимать к лицам, самовольно выбывшим из колхоза. На мой взгляд, во второй раздел проекта следует добавить пункт, что лица, выбывшие из колхоза самовольно, не должны приниматься на работу никакими предприятиями, организациями без согласия и разрешения правления колхоза.

И еще одно замечание. Речь идет о самовольном увеличении размеров приусадебного участка. Сорок второй параграф предусматривает в таком случае изъятие выращенного урожая на излишней земле. А как быть, если член колхоза повторно увеличил размеры приусадебного участка? Опять изымать выращенный урожай на излишней земле? По-моему, должны приниматься уже более строгие меры. А какие — нужно указать в Уставе.

Вместе со всеми сельскими тружениками я одобрил этот важный документ, являющийся хорошей основой для нового примерного Устава колхоза.

Н. Гатченко,  
председатель колхоза  
имени Любимова.

## ТРУЖЕНИК

### Деревенские встречи

— Устинов? — Я вам прямо скажу: побольше бы таких работников было! Труженик! В полном смысле этого слова.

(Из разговора на сельской улице).

ТАК неожиданно появилась мысль встретиться и поближе познакомиться с человеком, немного расшифровать слово «труженик», произнесенное с гордостью и уважением. И вот он передо мной. Лицо широкое, русское, откровенное. Глаза — усталые, слегка блеклые, но взгляд ясный, прямой и внимательный. Только тутчуточка смущенность. В разговоре Устинов нетороплив, глумится, прежде чем скажет что, но уж если скажет, то это и убедительно. С трудом уходит «выкликать» биодинамику, вспоминая при этом что говорили о нем люди, с которыми он бок о бок ходил, или попросту обсуждал деревенские новости.

— Заботливый, — сказала она из колхозниц.

— Беспокойный человек, — извердил пожилой мужчина. — Ну подумав, добавил: — о своем добре печется, а общественном.

Потом говорили еще о том, что Устинов — наш, крестьянский, мужик и что одно слово: сказал — сде-

лали — не летят ли? Вместе с такими же, как сам, ждал появление советских «яструбов». И они появились. Освободили Ивана союзники в начале сорок пятого. Потом — армия, возвращение на родную землю, по которой в неволе так истосковалась душа.

Дальше еще скуче... Но люди помогли узнать больше, рассказали, как жил и работал после возвращения на родину Иван Устинов, чем живет и как трудится нынче.

...Кончился рабочий день. А в ушах по-прежнему напряженный рокот трактора, шум лынотеребилки, голоса людей. Оставить бы там, на поле, все беспокойные, навязчивые мысли. Так ведь не отстают, как упрямые спутники, идут рядом и дома не оставляют ни на минуту. Переменчивая погода путает все карты. Как лучше организовать работу, чтобы сделать больше, чтоб ни на час не встал трактор, чтоб... Мало ли тут всяких «чтобы».

А вот подошло время убирать картофель. Дали Ивану новую машину новую, неизвестную.

Не хотелось бы употреблять пленную фразу — о себе все мало расскажет. Но что жешь, если это действительно так. Устинов очень доверял свою биографию. Извиненные анкетные данные родился, рос, учился. А шестнадцать лет оказался за решеткой. Нет, не с экскурсией, по своей воле. Увезли Ивана из самое настоящего рабства в сорок первом по-банальному напал на нашу страну, хотели покорить ее огнем и металлом. Оказался в Германии. Каждый раз, возвращаясь домой, поднимал голову

днем. Поднимали среди ночи — вставал. Мало ли, скажем, в тору сева или уборки появляется вдруг дел, непредвиденных и не терпящих отлагательства. Не было случая, чтобы отказался. Раз нужно, так нужно.

Жена, работавшая птицеводом, упрекала порой:

— Запустили мы халту, некогда к своему хозяйству руки приложить.

— Будет зима, тогда уж...

Но приходила зима, а времени все равно не хватало. Жизнь-то не останавливается. Вот нынче, к примеру, приходилось целыми днями пропадать в Болготово, где находится колхозная ДКУ, за которую Иван Федорович отвечает. Требуется размолот зерна на корм

скоту — раз, приготовить для ферм веточных хлопья — два.

Кстати, член правления Иван Федорович Устинов был одним из инициаторов использования ДКУ для приготовления веточных хлопьев. Побывайте в колхозе, спросите людей, и они немало расскажут о добрых делах механизатора Ивана Устинова. А встретитесь с ним — обратите внимание на руки. Руки эти — сильные, крепкие, готовые к любой работе.

Кто он, Иван Устинов? Простой советский человек, хлебород — труженик. Честный и скромный. Принципиальный и настойчивый. Смелый и решительный. Человек, влюбленный в землю. И земля платит взаимностью. Поэтому что любят таких вот людей.

Н. Кузнецов.  
Колхоз «Родина».

## ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, поступившего на Опочецкий маслосырзавод за четыре месяца 1969 года

Наименование хозяйств	Жирность %	Сдано						За качество доплата (в рублях)	удержание (в рублях)		
		по кислотности			по механической загрязненности						
		17°	18°	19— 20°	I гр.	II гр.					
И имени Мичурина	3,16	4,8	84,4	10,8	89,5	10,5	29,75	58,63			
«XXI партсъезд»	3,50	30,1	59	10,9	62	38	175,18	78,90			
«Авангард»	3,17	20,1	57,2	22,7	29,7	70,3	93,75	132,79			
«Красный Октябрь»	3,20	12,9	48	39,1	30	70	56,84	179,27			
«Родина»	3,15	39,5	50	10,5	5						



## Отгородился

Содержание письма, присланного в «Красный маяк» жительницей дома № 14 с Первого Рублевского переулка Е. Н. Николаевой, вызывало тревогу. Автор сообщал, что ее сосед Е. А. Андреев из дома № 12 разломал стоящий на меже колодец и забор из штакетника, а поставил высокий глухой забор из горбыля, чем закрыл свет перед окнами ее дома.

И вот мы на месте. Не выясняя подробностей, сразу убеждаемся, что автор написал правду.

Из разговоров узнаем, что Е. Н. Николаева проживает здесь с 1935 года. Соседство с Е. А. Андреевым было дружным. На меже стояли колодец и низкий заборчик из штакетника, выходившие в сторону Е. Н. Николаевой. Это было удобно для обоих соседей.

Впоследствии взаимоотноше-

ния между ними расстроились. А в один из апрельских дней, приехав с работы, Е. Н. Николаева увидела возле своего дома разломанный колодец и штакетник. На меже стоял трехметровой высоты забор на бетонных столбах. Над его возвышением усердно попрудился пенсионер Е. А. Андреев в то время, когда жители дома № 14 находились на работе. Он отгородился от соседей, поставив перед их окнами сплошную стену из необтесанного горбыля.

У Е. А. Андреева стало маний ставить заборы. Несколько лет назад по переулку была определена красная черта и отнесены изгороди. Это было сделано и Андреевым. Но через некоторое время домовладелец

опораживает участок за красной чертой и засаживает клубникой. Получился двухрядный забор. Андрееву нет дела до того, что в районном центре ведется плановая застройка и что любая изгородь должна быть украшением дома, улицы.

До нас здесь побывали работники комбината коммунальных предприятий, бюро технической инвентаризации. Они пришли к выводу, что домовладелец Е. А. Андреев не прав, что забор на меже должен быть из штакетника и открыт доступ к колодцу. Вызывают Андреева по этому вопросу и в исполнкоме городского Совета. Но он ни с кем не считается.

Думается, что аппетит владельца следует испортить и заставить выполнить указания исполнкома горсовета.

И. Гулько.

## В нашем магазине

Несмотря на сюровую зиму и каштановую весну, в магазин седьмой бригады колхоза «Урожай» всегда доставлялись и доставляются хлебобулочные изделия и другие продукты.

В дни привоза продуктов заведующая магазином М. Е. Егорова не считается со временем, работает до тех пор, пока есть покупатели, торгует и во время обеденного перерыва.

Это очень удобно колхозникам. Им не нужно тратить времени для поездки за товарами в город. Ведь все необходимое есть в нашем магазине. Да и обслужит Мария Егоровна не хуже, чем городской продавец.

Е. Полякова.

## по заслугам

Заведующий складом райпотребсоюза И. А. Архипов 17 апреля нарушил общественный порядок (в сильном огненении был подбит работниками милиции возле ресторана). На второй день он не вышел на работу, нарушив трудовую дисциплину.

Заблаговидные поступки И. А. Архипова обсуждались на заседании товарищеского суда. Ему объявлен выговор с опубликованием в печати. Рабочие и служащие с одобрением встретили такое решение.

И. Воробьев, председатель товарищеского суда.

## По следам неопубликованных писем

На письмо жителей Клемешинской улицы редакция получила ответ из городского Совета. Председатель исполнкома городского Совета А. В. Шахматов сообщил, что проезжая часть Клемешинской улицы приведена в порядок. Дополнительная подсыпка будет проведена в летнее время.



ОАР. Израильская военная продолжает устраивать провокации на Суэцком канале. Недавно были обстреляны жилые дома и школы в городе Суэце. Имеются десятки убитых и раненых.

НА СНИМКЕ: разрушенный дом в Суэце.

Телеграф АДН—ТАСС.

## Справки || объявления || реклама

### Телевидение

#### 15 МАЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — «Тебе, юноши!». Передача из Волгограда. 10.45 — «Маршрутами пятилетки». «Гродненский азотнокислый». Передача из Минска. 11.15 — Н. Томан. «Что происходит в тишине». Телевизионный спектакль. 12.20 — Для школьников. «Золотой мяч». 13.00 — Велогонка мира. Передача из Польши. 17.30 — Телевизионные новости. 17.45 — «Новости дня». Кинофильм. 17.55 — «У театральной афиши». Сотый спектакль пьесы И. Чернышева «Трудное счастье». 18.30 — «Твоя Ленинская библиотека». «Шаг вперед, два шага назад». 19.00 — Кинозал цветного телевидения. «Встреча на орбите». Премьера телевизионного научно-популярного фильма. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Ростова-на-Дону. 21.30 — «Молодость». 22.30 — «Страницы музыкального календаря». Р. Глиэр. «Медный всадник». 23.00 — На первенство мира по шахматам. Дневник.

#### 16 МАЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для детей. «Чудеса природы». В гостях у «Звездочета». 10.30 — Концерт коллектива художественной самодеятельности профсоюза работников связи. 11.30 — «Прогресс». Телевизионный журнал. Сюжет об экспериментах по лечению злокачественных опухолей. 12.00 — Телевизионный спектакль. 13.00 — Велогонка мира. Передача из Польши. 16.40 — Программа передач. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — «Час науки». «Эксперимент продолжается». 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — «Зеленый класс». Телевизионный фильм. 18.25 — «Механизатор». Телевизионный журнал. Посвящается проблемам тех-

нического обслуживания автомобилей, тракторов и комбайнов. «Две встречи». Кинофильм. 19.00 — «Вернулась дочь». Телевизионный фильм. 19.15 — «Эстафета новостей». 20.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Ростова-на-Дону. 21.30 — «Вам». Премьера телевизионного спектакля по произведениям В. В. Маяковского. 22.50 — «На огонек».

#### 17 МАЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — «Будьте счастливы». Музыкальная развлекательная программа. Ансамбль пантомимы Ленинградского театра миниатюр. Квартет. «Гойя». 10.30 — «Человек и религия». 11.00 — В эфире — «Молодость». 12.00 — «Автоматизация-69». 12.30 — «Объектив». 13.30 — «Здоровье». 14.00 — Творческий вечер Ленинградского театра юного зрителя. 15.00 — «Мой завод, моя семья». Передача из Ленинграда. 15.30 — Программа цветного телевидения. 1. Для детей. «Колобок». Телевизионный спектакль. 2. Концерт Государственного ансамбля народного танца под руководством И. Моисеева. 16.00 — «Перед восходом». Премьера телевизионного спектакля. 17.00 — Чемпионат Европы по гимнастике. Передача из Швеции. 20.15 — «Мир социализма». 20.45 — «КВН-69». Финал. 22.45 — Телевизионные новости. 23.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Ростова-на-Дону. 23.30 — Велогонка мира.

#### 18 МАЯ

9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — Телевизионные новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». Выпуск посвящен Дню рождения пионерской организации. 10.00 — «Музикальный киноконцерт». 10.30 — «Сокровища Ленинграда». «Фонари над Невой».

## Консультация

### Льготы инвалидам Отечественной войны

Советское государство проявляет постоянную заботу об инвалидах Отечественной войны. За последние годы принятые постановления, направленные на повышение материального обеспечения, улучшение медицинского обслуживания и труда инвалидов.

Разрешено, в частности, принимать на работу с неполным рабочим днем с оплатой по фактической выработке, либо по фактически проработанному времени. Инвалиды, принятые на работу на предприятия и стройки, не включаются в среднесписочную численность работников.

Инвалиды войны и семьи военнослужащих пользуются преимуществом в обеспечении жилой площадью и в строительстве индивидуальных домов. Инвалидам выдаются беспроцентные ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до тысячи рублей с погашением их в течение десяти лет, начиная с третьего года выдачи ссуды.

Отпускаемые лекарства по рецептам врачей оплачиваются в размере 20 процентов их стоимости. В целях упрощения порядка получения инвалидам лекарств со скидкой 80 процентов их стоимости, разрешена выписка рецептов за подписью лечащего врача, с печатью лекарственного учреждения. Подпись главного врача не требуется.

Инвалидам, не имеющим коначности, предоставляется право

бесплатного проезда на видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси), на судах внутренних водных путей и пригородных линий.

Предоставлена 50-процентная скидка на проезд по железным дорогам, в автобусах между городами, сообщениях в период с 1 октября по 15 мая, на транзитных и местных линиях на период с открытия навигации до 15 мая и с 1 октября до закрытия навигации.

Инвалидам войны предоставлено право на внеочередное приобретение проездных билетов в кассах автовокзалов пассажирских автостанций, также на внеочередной прием исполнение заказов на спортивно-экспедиционные услуги предъявлению ими личных удостоверений.

Торговыми организациями предприятиям предложено выдавать всемерную помощь приобретением продовольственных и промышленных товаров, тем, которые по состоянию здоровья затрудняются самостоятельно производить покупку и обеспечить прием от них приватных заказов, доставка товаров на дом. Требуется проявлять особое внимание отношение при обслуживании инвалидов в магазинах и предприятиях общественного питания.

Н. Васильев, заведующая районным отделом социального обеспечения.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

### КИНО

#### Сегодня в Опочке

#### «МАЯК»

Новый художественный фильм «ПЕРВАЯ ДЕВУШКА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА»

Начало сеансов в 18 и 20

Опочецкому строительному монтажному участку «Бургстрой»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** мастера по монтажным и бывшим работникам.

Наш адрес: ул. Дзержинского, 45, телефон 2-32

### Прием объявлений в газету

#### «Красный маяк»

производится ежедневно, кроме выходных — воскресенья и понедельника.

Продается дом с садом и огородом по Пионерскому проспекту в г. Красногвардейском сельсовете.

Обращаться: дер. Заводская Пригородного сельсовета, Семенову Федору Семенову (после 18 часов).

### Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, галтера и корректора — 18, типографии — 34.

### Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 794

Тираж

K  
14 мая 1969 г.

Газета основа

№ 59

Д

ЧЕРНАЯ

земля.

бороздам

показы

еся лицо ма

колаевич?

Сто

майкой пахо

зон есть,

Рядом

парник по р

аровский Кра

и использу

каждую мини

отделы. Пот

наверстаешь

не покидает

ты, срочны

жено в стор

Солдат о

тракторист

На перво

этапе, сроки

раскачки, на

</